

新会区委常委会会议召开 纠治形式主义 为基层减负松绑

江门日报讯(记者/叶田)5月27日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,听取新会推动粤港澳大湾区建设和平安新会建设工作情况汇报,研究部署相关工作。

会议指出,各镇(街、区)、各有关部门单位要强化政治导向,从严从实抓减负。要结合巩固拓展主题教育成果和开展党纪学习教育,坚决破除形式主义、官僚主义,牢固树立重实干、做实事、求实效的鲜明

导向。要聚焦基层感受最直观、反映最强烈的问题,在精文减会、统筹规范督查检查、提升学习调研作风实效、纠治“指尖上的形式主义”等方面重点发力。要强化镇(街、区)与部门的协同联动,构建权责清晰、分工合理、运转高效的基层治理体系。各党委(党组)要切实扛牢整治形式主义为基层减负的政治责任,坚持从领导干部改起,以上率下、上下联动,为基层真减负、减真负。

会议强调,要牢牢抓住大湾区

建设这个“纲”,以推动银湾滨海新区建设为重点,加快打造深江合作主平台和对接港澳桥头堡。要进一步完善工作机制,谋划推进年度建设计划和重点项目;要加快启动深江经济合作区建设,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”发展机遇,加强与深圳以及上级部门的联系对接,尽快确定合作方案。围绕“总部+基地”“研发+生产”“飞地经济”等合作模式,将新会打造成为深圳产业辐射带、产业链延伸区、产业集群配套基地;要大力推进江门双碳实验室建

设,争取纳入粤港澳大湾区国家技术创新“1+9+N”体系,促进产学研协同创新和科技成果转化落地;要深化和加强港澳合作,着力建设大湾区国际职教城;要全力打造大湾区宜居宜业宜游魅力都市,着力布局“海上观光+休闲娱乐”海洋文旅产业,激活“双城联动”文旅消费潜力。

平安新会建设方面,会议强调,各级各部门在思想上要再重视、再提高,全面提升平安新会建设科学化、社会化、法治化、智能化水平;在

工作重点上要再聚焦、再发力。深入开展维护政治安全专项行动,扎实做好矛盾纠纷排查化解、重点人群服务管理、社会治安防控体系建设、基层社区网格化治理等工作。加大非法经营、违法生产排查整治力度,深入整治各类道路安全隐患;在责任担当上要再压实、再强化。严格落实平安建设领导责任制和目标管理责任制,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,推动形成环环相扣、一级抓一级的责任链条。

会议还研究了其他事项。

新会区领导 赴崖门镇督导调研 守牢生态保护红线 推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/任晓盈)5月29日,新会区委副书记、区长刘兵到崖门镇开展生态环境保护、“百千万工程”督导调研,强调要高标准推进问题整改,守牢生态保护底线红线,推动文旅深度融合,助力“百千万工程”跑出“加速度”。

督导组首先到崖门镇登高石工业集聚区调研,检查相关企业和排污设施,全面了解工业环境问题综合整治情况。据了解,崖门镇登高石工业集聚区当前正开展入河(海)排污口优化整治,推动生活污水、工业废水和雨水分流。

督导组强调,相关部门和属地镇要克服“过关”思想、“侥幸”心理,以铁腕力度落实环保整改措施,推动辖区水环境质量稳步提升。要坚决采取“零容忍”态度,加强污水排放源头管理,彻查污水渗漏问题,督促企业及时整改,不定期开展全方位巡查,确保无污染环境现象发生,以高压态势守护绿水青山。

随后,督导组到广东桥梁博物馆参观。据介绍,崖门镇正规划打造宋元文化展示基地,力争宋元崖门海战文化旅游区纳入大湾区文化遗产游径。计划充分利用银洲湖水道的秀美景观,融合沿海餐饮、水上活动、海钓体验、露营野营、文娱表演等,为游客提供亲近自然生态、体验宋元文化的旅游线路。同时,依托广东桥梁博物馆,精心打造宋元文化研学展示中心,助力打造粤港澳大湾区“微度假”旅游目的地,让崖门宋元文化品牌成为江门落实“百千万工程”的重要品牌。

督导组强调,广东桥梁博物馆要进一步做好桥梁科普教育,创新布展方式,增加互动设施,让游客身临其境,充分感受桥梁文化魅力。崖门镇要抢抓创建省级美丽圩镇示范样板、省级示范中心镇机遇,坚持“一盘棋”思想加强规划。要结合崖门文化、蔡李佛非遗文化、崖山海战历史文化、温泉文化、红色文化等地方特色文化,撬动更多社会资源,促进三产融合,奋力推动“百千万工程”加力提速。

新会区四套班子领导到新会区廉政教育基地参观学习 切实筑牢拒腐防变思想防线

■ 党纪学习教育

江门日报讯(记者/任晓盈)为深入开展党纪学习教育,深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,强化以案示警,筑牢领导干部拒腐防变的思想防线,5月28日,新会区委书记林锡波,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华等区四套班子领导到新会

区廉政教育基地参观学习。

在新会区廉政教育基地,一行人员通过学习贯彻党中央关于全面从严治党重大决策部署、党纪法规解读、案例警示教育、观看违纪违法人员忏悔视频、聆听新会先贤廉洁故事等方式,进一步增强纪律意识,提高党性修养,坚持以案为鉴,时刻做到警钟长鸣,坚持学纪、知纪、明纪、守纪,用党规党纪校正思想和行动,始终做到忠诚干净担当。

林锡波强调,要进一步加强廉政教育阵地建设,为广大党员干部接受廉政教育和警示教育提供好的平台。要结合当前全区全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争形势,着重选取典型案例,强化同级别警示教育,为党员干部时常敲响警钟。要选好用好本地区有关容错纠错方面的典型案例,加强宣传教育,进一步打消广大干部思想顾虑,激发敢闯敢为、担当作为的动力和活力。

参观人员纷纷表示,通过这次深刻的廉政警示教育,进一步增强了对党纪国法的敬畏之心,提升了拒腐防变的“免疫力”,今后将坚持严于律己、自觉提高党性修养和廉洁自律意识,扎实做好本职工作,做忠诚、干净、担当的党员干部,为打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展新会标杆贡献力量。

据了解,新会区廉政教育基地于2022年6月建成,面积约420平方米,集党纪法规教育、案例警示、新会廉洁文化展示等功能于一体,是新会区委坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要载体,也是广大党员干部开展廉政教育和警示教育的重要场所。基地包括序厅、规矩区、警示区、悔悟区、正气区等五大部分,以文字、图片和多媒体等进行展示,同时,融入了梁启超故居、小鸟天堂、葵扇等新会元素,使廉洁教育更具本地特色、更接地气。

新会区召开工作会议 确保龙舟赛事活动安全

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣)临近端午,为切实做好新会区龙舟赛事活动安全管理工作,营造欢乐祥和的节日氛围,近日,新会区召开2024年龙舟赛事活动安全管理工作会议,强调要统一思想,提高认

识,压实责任,确保各项龙舟赛事活动依法、安全、文明、有序进行。

会议首先听取新会区2024年龙舟赛事的基本情况说明。大泽镇、司前镇相关负责人分别汇报广东省第六届传统龙舟争霸赛、第八

届“商会杯”龙舟竞渡的筹备情况。

会议指出,各镇(街)、各有关部门要从“讲政治、顾大局、护稳定”的高度,进一步加强组织领导,落实安全责任,强化现场管理,采取有力措施,引导龙舟赛事活动依法、安全、

文明、有序进行。

要抓好龙舟日常管理、隐患排查消除、事前事中监管等重点工作,压实责任,排查消除划水域、观看区域的安全隐患。

要压实各方责任,对照有关通知

要求,提前谋划部署,细化优化各个环节,推动责任落实到位。

要各负其责,统筹协调、形成合力,加强综合管理,确保活动文明、安全、有序。加强正面宣传引导,营造全民参与龙舟安全管理工作的社会氛围。

相关新闻

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)赛龙舟是端午节的习俗之一。为了在水面上乘风破浪,连日来,新会各地龙舟队加紧训练。5月28日,在清澈的水面上,新会弘达堂陈皮龙舟队正加紧训练,争取在接踵而至的龙舟赛事中为新会争光。

新会弘达堂陈皮龙舟队队长龙增林表示:“端午节前后的两个月是赛事最多的时候。我们队目前主要训练100米、200米、500米项目,此外,也会进行有氧训练,提高队员们的体能素质。”

据了解,新会弘达堂陈皮龙舟队常年坚持训练,训练内容包括力量训练、心肺耐力训练、专项技术体能训练等。在一次次训练中,队员之间的协作能力不

断提升。面对高强度的集中训练,队员们不喊苦、不喊累,拼尽全力。

去年,新会弘达堂陈皮龙舟队在各项赛事活动中展现非凡实力,获得不少奖项。今年5月26日,新会弘达堂陈皮龙舟队在第一届全国全民健身大赛(华南区)暨2024年粤港澳大湾区(深圳·宝安)茅洲河龙舟赛上奋勇争先,夺得男子组冠军。

据悉,接下来,新会弘达堂陈皮龙舟队将于6月5日参加在大泽镇牛勒村举办的广东省龙舟争霸赛;在6月9-10日参加江苏盐城中华龙舟大赛;在6月14-16日参加香港国际龙舟锦标赛;在10月9-14日参加亚洲龙舟锦标赛。



新会龙舟队加紧训练 全力备战龙舟赛

新会弘达堂陈皮龙舟队连日来加紧训练,全力备战。

圭峰会城村级联动结对工作 迈出关键性一步

江门日报讯(记者/钟玲珍)近日,圭峰会城深入推进“百千万工程”村级联动结对工作,组织结对村各自召开交流座谈会,明确工作任务和目标,加强结对村之间的联系,促进交流合作。

在沙岗村与二宁村召开的结对座谈会上,沙岗村表示,将继续发挥自身在产业、技术、人才等方面的优势,为二宁村提供农业产业发展、基础设施建设、文化教育等方面的支持和帮助。针对二宁村现有铺位和旧厂房资源,沙岗村提出了将其改造为陈皮仓储设施的具体建议。

奇榜村与天禄村的座谈会确立了结对保障制度。一是成立工作组,全力跟进;二是深入了解情况,确定发展思路;三是制定工作计划,进行科学帮扶;四是建立长效合作机制,持续跟踪结对村发展情况。

都会村与南庚村就南庚村提供的资源项目清单进行了讨论;城南村与七堡村就各自的自然资源、人文环境、经济发展现状及存在问题等情况进行交流;潭冲村与茶坑村就积极发动乡贤、社会力量建设美丽宜居乡村达成共识,将用好潭冲村的文化资源,传承乡村文化。

通过本轮的交流座谈,圭峰会城村级结对联动工作迈出了关键性的一步。接下来,圭峰会城将继续推进村级联动结对工作,努力破解村级发展不平衡的难题,为落实“百千万工程”添砖加瓦。

新会籍子弟兵荣立三等功 为家乡赢得荣誉

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/梁沅君)为弘扬拥军优属光荣传统,落实各项拥军优属政策,充分营造尊崇军人的良好氛围,5月24日,新会区人武部、区退役军人事务局及罗坑镇组成慰问组,为荣立三等功的现役军人林达全的家属送上立功喜报。

当天,慰问组一行来到罗坑镇石咀村,向立功军人家属送上立功喜报和鲜花,并为他们披上绶带、佩戴红花。在与家属的亲切交谈中,慰问组分享了立功军人在部队的优秀表现,了解家属的身体状况,并就家属对国防事业的支持与付出表达诚挚感谢,希望他们能够一如既往地支持“前线”,守好“后院”,让军人安心在国家和部队争光,为家乡赢得荣誉。

现场,家属收到喜报后十分欣慰,对党和政府的关怀表示感谢,对亲人在部队优异的表现感到骄傲和自豪。林达全的妻子表示,将照顾好家庭,让丈夫安心在部队服役,争取再立新功。“我为丈夫在部队的出色表现感到骄傲,希望他继续努力,争取更好的成绩。我会照顾好家里,做他最坚实的后盾。”陈敏仪说。

喜报承载着军人的荣誉和家属的期待,新会区开展送喜报活动,进一步营造了“一人参军,全家光荣”的社会氛围,增强军人及家属的荣誉感和自豪感,鼓励更多有志青年扎根军营建功立业,谱写人生光彩篇章。

税法宣传进商圈 群众在游戏中提高依法纳税意识



税务干部向小朋友宣传税法。

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/叶雪莹 文彦婷)5月是民法典宣传月。近日,新会税务部门以“May好生活 税悦相伴”为主题,走进新会万达广场开展“税法宣传进商圈”活动。税务干部化身“市集摊主”,设置税务知识游戏区、税费政策咨询区,以寓教于乐的方式,向纳税人缴费人推广便民办税新举措,解读税费政策热点问题,将税费优惠“春风”送到纳税人缴费人身

边。“在玩游戏的过程中,我了解了税务部门的新举措,孩子也通过游戏学习到一些税法基础知识。这样的活动很有意义。”市民刘先生为本次活动点赞。

“这题我会,开车时鸣笛,不需要缴纳环境保护税!之前我们在上税法课的时候听到过,我记得!”在“税收知识盲盒竞猜乐”的游戏摊位上,平山小学学生小吴迅速答题,赢

得了一套冰箱贴文创礼品。他告诉记者,上个月是税收宣传月,税务部门组织税法宣传进校园活动,为他们讲了一节生动有趣的税法课。“我们同学都很喜欢这些文创产品,没想到今天在这里集齐了一套文创冰箱贴。等回学校,我要跟同学们分享。”小吴兴奋地说道。

活动现场,新会税务干部还为市民、商户送上政策宣传小册子,用通俗易懂的语言讲解税费政策。“我

最近打算开一家店,税务人员跟我详细说明了开店需要办理的涉税事项,很贴心。”市民张女士说。

“我们将税法宣传融入‘市集’,把税法宣传、涉税咨询、普法游戏等内容融为一体,吸引了近800人次参与。”新会区税务局有关负责人表示,下一步,该局将以更接地气、聚人气的宣传方式,在全社会培育诚信纳税、依法纳税的良好氛围。